
Al Sindaco  

COMUNE CASTIGLIONE DEL LAGO 

 

e p.c. 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Segretario Generale 

COMUNE CASTIGLIONE DEL LAGO 

 
 

Castiglione del Lago, 10 maggio 2016                     
 

INTERROGAZIONE  

URGENTE DA ISCRIVERSI AL PROSSIMO CONSIGLIO COMUNALE 

 

Oggetto: nuove nomine Consiglio di Amministrazione TSA (Trasimeno Servizi Ambientali) 

 

I sottoscritti consiglieri comunali del Gruppo Movimento 5 Stelle 

PREMESSO CHE 

• la T.S.A., società a capitale misto pubblico‐privato in cui i comuni del Trasimeno detengono il 52% 
delle proprietà, si occupa della gestione dei rifiuti nel comprensorio del Trasimeno; 

• dagli organi di stampa si apprende che la T.S.A. ha recentemente nominato il nuovo Consiglio di 
Amministrazione eleggendo come Presidente Alessia Dorillo, candidata per il Partito Democratico 
alle scorse elezioni regionali, prima dei non eletti e attualmente componente della segreteria 
umbra dello stesso PD; 

• l'assessore regionale Fernanda Cecchini ha dichiarato al question time del 26 aprile 2016 che il 
Presidente del CdA Dorillo è stata nominata dai sindaci del Trasimeno insieme al socio privato, in 
piena autonomia e all'unanimità. 

• dagli organi di stampa si apprende anche che tra i sei consiglieri eletti nel Cda di TSA, per il 
Comune di Castiglione del Lago è stato scelto Miriano Scorpioni, geologo (ex assessore ai lavori 
pubblici con la giunta Fiorello Primi) che sostituisce Oscar Monaco, segretario Provinciale di 
Rifondazione Comunista e uno dei non eletti alle primarie del centro sinistra per la candidatura a 
Sindaco di Castiglione del Lago. 

 

CONSIDERATO CHE 

Il settore dei rifiuti riveste un ruolo di enorme  importanza e  le scelte di gestione hanno ricadute 

considerevoli dal punto di vista ambientale, sociale ed economico del nostro territorio. 
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La gestione della raccolta dei rifiuti rappresenta una delle voci più cospicue dei bilanci dei comuni 

del Trasimeno. Solo a Castiglione del Lago  il costo ha superato i 3 milioni di euro. 

La gestione dei rifiuti in Umbria è attenzionata dalla Direzione Distrettuale Antimafia, tanto che la 

stessa  ha  emesso  ad  ottobre  2015  il  provvedimento  di  interdittiva  antimafia  per  pericolo  di 

infiltrazioni mafiose alla Società Gesenu  (proprietaria del 37.92% di TSA) e poco dopo anche  sul 

consorzio G.E.S.T. (di cui TSA fa parte) 

VISTO CHE 

Dai Curriculum Vitae della Dorillo disponibili online, si legge: 
‐ laurea in Scienze della Comunicazione,  
‐ vari corsi comunicazione e marketing politico  
‐  responsabile  comunicazione  del  Parco  Tecnologico  Agroalimentare  dell'Umbria  (Società  "in 
house" della Regione Umbria) 
‐ ex presidente della  Fondazione Post  (sostenuta  tra  gli  altri da Comune, Provincia di Perugia e 
Regione Umbria) 
‐ Consulente per la campagna elettorale alle regionali 2005, amministrative 2007, amministrative e politiche 
2008, amministrative ed europee 2009, regionali 2010, amministrative 2012 seguendo diversi candidati. 
‐ attualmente appartenente alla segreteria regionale del PD. 
 
Ovvero un Curriculum da cui non si evincono specifici titoli accademici, professionali e competenze 
specifiche atti a ricoprire il ruolo di vertice della Società in oggetto.  

Tutto ciò premesso 

INTERROGANO IL SINDACO PER SAPERE 

• Sulla base di quali competenze è stata scelta Alessia Dorillo nel ruolo di Presidente del Cda di TSA 

• Da chi è stata sostenuta la candidatura della Dorillo e con quali argomenti 

• Tra quali rose di candidati è stata selezionata 

• Quali i motivi della scelta del consigliere Miriano Scorpioni 

• Se per il ruolo di consigliere sono stati presi in considerazione altri nominativi e se sì quali 

• Se è un caso che entrambi gli eletti rivestono o hanno rivestito un ruolo all'interno del partito o 

delle giunte di centro sinistra, o se è la prassi. 

• Se per entrambe  le candidature sono stati presi  in considerazione professionisti che non hanno 

rivestito ruoli in partiti o organi politici, e se sì, quali. 

•  A  quanto  ammontano  gli  emolumenti  che  verranno  corrisposti  al  presidente  Dorillo  e  al 

consigliere Scorpioni per gli incarichi ricoperti. 

 
Stefano Bistacchia  e  David Cerboni 

Gruppo Movimento 5 Stelle 
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